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Συνάντηση των θρησκευτικών ηγετών της Ευρώπης
με την ηγεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης
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Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 30 Μαΐου 2011. Είναι η έκτη κατά σειρά
ετήσια συνάντηση από το 2005, την οποία φιλοξενεί ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  Ζοζέ
Μανουέλ Μπαρόζο. Περισσότεροι από είκοσι εκπρόσωποι των παραδοσιακών θρησκευτικών
οργανισμών των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης παραβρέθηκαν στην έδρα της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής για να συζητήσουν το προταθέν θέμα «Συνεργασία για χάρη της δημοκρατίας και
αμοιβαίας ακμής: κοινή επιδίωξη της προωθήσεως των δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών».
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκε ένα ευρύτερο φάσμα ζητημάτων
συμπεριλαμβανομένων και των θεμάτων της μετανάστευσης, του διαθρησκειακού και
διαπολιτιστικού διαλόγου, της καταστάσεως στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική και πολλών
άλλων. Στη συνάντηση συμμετείχαν Επικεφαλής και των τριών θεσμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
δηλαδή ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζ. Μ. Μπαρόζο, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου Jerzy Buzek και ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Χέρμαν Βαν Ρομπέι. Από
την πλευρά της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη συνάντηση παρέστησαν ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής Αντώνιο Ταγιάνι, ο Αντιπρόεδρος  του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου υπεύθυνος για
θρησκευτικό διάλογο Λάσλο Τέκες, ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Βιβιάν Ρέντινγκ, ο
Επίτροπος Δημόσιας Υγείας και Καταναλωτικής Πολιτικής Τζόν Ντάλλι, ο Επίτροπος διεύρυνσης
και Ευρωπαϊκής πολιτικής γειτονιάς Στέφαν Φιούλε και η Επίτροπος Εσωτερικών  Σεσίλια
Μάλμστργιομ.

Για τη συνάντηση υψηλού επιπέδου η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία δέχθηκε προσωπική πρόσκληση
του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζ. Μ. Μπαρόζο, ο οποίος απέστειλε ειδική επιστολή στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο. Με ευλογία της Αυτού Αγιώτητος
τη Ρωσική Εκκλησία εκπροσωπούσε ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων Ηγούμενο Φιλάρετο Μπουλέκωφ. Επίσης παρέστη ο τελών χρέη
εκπροσώπου του Πατριαρχείου Μόσχας παρά τους Ευρωπαϊκού Διεθνείς οργανισμούς στις
Βρυξέλλες πρωθιερέας Αντώνιος Ιλγίν.

Τις Ορθόδοξες Εκκλησίες στον ετήσιο διάλογο εκπροσωπούσε ο Πρόεδρος του Συμβουλίου των
Ευρωπαϊκών Εκκλησιών Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ και Επικεφαλής των Γραφείων των
Εκκλησιών Ρουμανίας, Κύπρου και Ελλάδος στις Βρυξέλλες.



Στην ομιλία του ο Ηγούμενος Φιλάρετος τόνισε τη σημασία των ετήσιων συναντήσεων υψηλού
επιπέδου και την ανάγκη ενός μόνιμου μηχανισμού διαλόγου των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης
με τους θρησκευτικούς οργανισμούς. Ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας επίσης
υπογράμμισε την ευθύνη της Ευρώπης, των κοσμικών αρχών αυτής, της κοινωνίας των πολιτών και
των θρησκευτικών ηγετών για την προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας στην Ασία, στη Μέση
Ανατολή και στη Βόρεια Αφρική, όπου κατά το παρόν δοκιμάζονται σοβαρά οι αρχαίες χριστιανικές
κοινότητες. Ο Ηγούμενος Φιλάρετος εξέθεσε τον προβληματισμό του σχετικά με την αδυναμία
μερικές φορές των πιστών στην Ευρωπαϊκή Ένωση να εκφράσουν ελεύθερα την άποψή τους για
ηθικά προβλήματα της σύγχρονης κοινωνίας.

Την παραμονή της συναντήσεως με την ηγεσία της ΕΕ πραγματοποιήθηκε τρίτη κατά σειρά
συνεδρία του νεοσύστατου συντονιστικού οργάνου Επιτροπής των εκπροσώπων των Ορθοδόξων
Εκκλησιών παρά την Ευρωπαϊκή Ένωση. Την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας εκπροσωπούσε ο
ιερέας Ανδρέας Γιέλισωφ, Γραμματέας του Γραφείου του Πατριαρχείου Μόσχας. Στην επιστολή
των μελών της Επιτροπής της 19ης Μαΐου με αποδέκτη τον Ζ. Μ. Μπαρόζο αναφέρεται ειδικά: «Η
Επιτροπή εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά την ΕΕ ήθελε να τονίσει το
τεράστιο δυναμικό για τη συνεργασία μεταξύ των θρησκευτικών και πολιτικών ηγετών στον τομέα
της προστασίας της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, την εδραίωση της πνευματικής διάστασης του
διαλόγου και ηθικών αξιών σε όλο τον κόσμο». Οι συμμετέχοντες στη συνάντηση υπογράμμισαν ότι
η θρησκευτική ελευθερία και ο κατάλληλος ρόλος της θρησκείας στο δημόσιο χώρο αποτελούν
προϋποθέσεις για την καρποφόρα συνεργασία για την επίτευξη των ως άνω σκοπών.

Η Επιτροπή Ορθοδόξων Εκπροσώπων προγραμματίζει το έργο της ακόμα και με βάση την ημερήσια
διάταξη, που προτάθηκε από το Πατριαρχείο Μόσχας με βάση την ανάλυση από εμπειρογνώμονες
των νομοθετικών πρωτοβουλιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που προκαλούν ανησυχία των
Ορθοδόξων Εκκλησιών. Η  σημασία της κοινής θέσεως όλων των ορθοδόξων, η οποία αποβλέπει
στην εφαρμογή του 17ου άρθρου της Συνθήκης της Λισαβόνας για τον τακτικό διάλογο των
Εκκλησιών και θρησκευτικών κοινοτήτων με τους Ευρωπαϊκούς θεσμούς, αντικατοπτρίζεται στις
επιστολές του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του ΤΕΕΣ προς τους άλλους
τέσσερις εκπροσώπους των Ορθοδόξων Εκκλησιών στις Βρυξέλλες.
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